

# “夸夸我的好儿媳”

□晚报记者 郭坤 实习生 李娜

“我要夸夸我的好儿媳柯金玲”，12月26日，市政法委退休老干部、76岁的张金波老人给记者打来电话表达了这样一个心愿。

“自从进了张家门，她悉心伺候我的母亲、服侍我的老伴、照料我，这么多年没有一句怨言。我们全家都很感动。”同记者见面后，张金波老人不仅带来了对外孙女的交口称赞，还带来了一份长达10页的文字材料。

这份材料是老人花费几天时间用钢笔工工整整写下的，是老人在参考老伴和女儿的意见后用心写下的，字里行间透露的都是对儿媳的感激之情。

老人告诉记者，他有一儿一女，1996年柯金玲嫁给了他的儿子。“自从进了张家门，她精心伺候我的母亲、服侍我的老伴、照料我，这么多年没有一句怨言。我们全家都很感动。”老人一再重复这句话。

## “她精心伺候我的母亲，让老母亲安详离世”

今年1月，张金波94岁的老母亲安详离世。“老母亲能走得如此安详，离不开柯金玲对她的照顾。”张金波老人说，“老母亲患有严重的哮喘病，多年来一直治不好。柯金玲自己掏钱请来中医，自己掏钱为老母亲买中药，让老母亲的病情得到了很好的控制。”

“后来，老母亲两次跌倒导致左右股骨骨折，生活完全不能自理时，柯金玲又像亲孙女一样悉心照顾。那个时候，老母亲尿失禁，身上还起褥疮，有时一天要换好几次衣服。柯金玲不顾上班劳累，不嫌脏，积极和家人一起给老母亲换洗衣

服、搓洗身体、换尿不湿。她还咨询医生，得到了治疗褥疮的办法，控制了褥疮的发展。”

“柯金玲的悉心照顾延长了老母亲的寿命。”张金波老人对记者说，“她对老母亲所做的这一切，得到了我4个妹妹两个弟弟的一致称赞，都夸我有一个好儿媳。”

## “她用心服侍我的老伴，让老伴赞不绝口”

“柯金玲不仅像亲孙女一样照顾我的母亲，还像亲闺女一样照顾我的老伴。”张金波老人告诉记者，他的老伴有一次骑着三轮车出去，在八一大道大桥南下坡时，三轮车失控摔倒在地，老伴的头和肩膀都摔伤，起不来也动不了。柯金玲得知消息后，第一个赶到现场将婆婆送到医院抢救。住院期间，她还精心照顾，饮食上注意营养，生活上用心护理，让婆婆很快恢复了健康。

“我老伴现在一提起这事，就赞不绝口，‘我伤得那么重，好得这么快，多亏我有一个好媳妇’。”张金波老人说，“不仅仅是这一件事，平日里老伴去澡堂洗澡，都是柯金玲陪着去，试水温、伺候洗头、帮着搓澡，就像是亲闺女。”

## “她悉心照料我，救了我的命”

“要不是这个好儿媳，我的身体不会像现在这样好。”张金波在说到儿媳照顾自己时，更是激动，“2010年3月份的时候，我突然说不出话了。我怀疑自己患上了喉癌，于是思想悲观，拒绝就医，怕花了钱又留不住人。”

“柯金玲知道后，反复做我的思想工作，瞒着我，和我女儿一起

为我办理了住院手续，硬逼着我住进了市中心医院肿瘤分院放疗科。”

确诊病情后，柯金玲和丈夫一起到郑州找专家复查，与市肿瘤分院的专家沟通，为张金波老人选择了一套最佳治疗方案。4个月的住院治疗期间，柯金玲设计表格将老人每一次放疗时间、效果、反应记录在案配合医生，她还恳请郑州的中医专家为老人开中药配合放疗，有效控制了放疗带来的副作用——喉咙水肿。

住院治疗得到了惊人的效果，出院1年多来的几次复查都显示张金波老人一切正常。“治疗能有如此效果，身体恢复能有这么快，全家人都有一个共同的感受，是柯金玲细心、用心的结果。她救了我的命。”张金波老人由衷地感激。

“买电暖器让我们冬天取暖，安装空调让我们夏天凉快，我们的生日她记得比亲儿女还清，为照顾我们还学会了一些护理知识、打针技术……”张金波老人最后感动地说，“平日里柯金玲对我们的好是说说也说不完，有这么一位好儿媳，是我们全家人的福气。”

## 社区人物

# 三车连环撞 幸好无伤亡

12月26日16时许，一辆尼桑小轿车在行驶至沙颍河周口大道桥等待红灯时，被后面高速行驶的豫P681xx银灰色小轿车强力撞击，尼桑小轿车在手动刹车拉起的情况下又撞上了前面一辆装载有毒气体的大型挂车，车祸致使肇事车车头损坏严重，庆幸的是无人员伤亡。



晚报记者 朱海龙 见习记者 臧秋花 摄

# 高速路上等车 危险!



临近“双节”，一些外出务工人员陆续返乡。有些群众为图方便不顾安全，在高速公路上等车。近日，我市高速交警通过增加巡逻次数、警车跟随客车喊话等方式提醒驾驶员不要在高速公路上停车、教育群众不要在高速公路上等车。图为高速交警在教育刚下车的乘客。

晚报记者 朱东一 实习生 张振振 线索提供 常守振

关爱生命 平安出行  
本栏目主持人 朱东一:15936958629

# 广告